

区人大代表积极助力渔业复工复产 抗疫路上,服务不打烊

**一手抓疫情防控
一手抓复工复产**

帮扶在一线

本报讯(记者 陈璐瑶)渔业加快复工复产是渔民兄弟的心声,连日来,我区人大代表以实际行动担责任、作表率,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,助力辖区渔船扬帆起航,为渔业复工复产按下“快进键”。

“最近复工复产过程中有遇到什么问题吗?”区人大代表、桃花镇青龙村主任范妙芬在船上一边发放疫情防控、复工复产工作指引宣传资料,一边询问。

自去年农历十二月廿八至今,范妙芬一直忙碌在抗疫一线。近日,随着渔业复工复产,范妙芬又担负起了防疫知识宣传、船员排摸登记、渔船消毒等工作。

青龙村是一个纯渔业村,近日,随着渔业复工复产,贵州籍、沈阳籍、安徽籍渔工陆续返回,范妙芬带领村干部在渔民上船的必经码头设卡,对所有渔民进行身份证、健康码、体温以及船员证书进

行检查,并排查各船只的口罩、消毒水等防疫物资储备情况,为渔业生产保驾护航。

范妙芬还到每一艘渔船,每一户渔民家中,宣传复工复产工作,叮嘱他们在复工过程中戴好口罩、做好自身防护,坚决不让疫情进入到渔港渔船。“在渔业复工复产过程中,防疫工作绝不能松懈大意,我作为人大代表,关键时刻必须挺身而出。”范妙芬说。

2月26日,虾峙镇多艘渔船整装待发,准备出海。区人大代表、虾峙镇灵和村渔业管理服务站负责人刘位国一一核对渔船船员情况,并为他们测量体温。“有意愿出海作业的渔船需要雇佣健康船员,提交出海申请,报告渔船开航时间和人员信息等,符合要求的船只才可出港。”刘位国告诉记者,为保证出海渔民安全,渔船出海前,他们上船为每位船员测量体温,检查并确保每艘渔船口罩、医用酒精、消毒液等防疫物资齐全。同时,刘位国还会反复提醒船老大加强疫情防控,如在渔船作业过程中出

现船员发热问题,及时上报并回港。

“在积极帮助渔业复工复产的同时,疫情防控工作也不容一丝懈怠。”区人大代表、六横镇佛渡村党总支书记顾朝和说,佛渡村的船只以近洋渔船捕捞作业为主,往年多在宁波梅山、象山、郭巨等地进行作业,“新型冠状病毒肺炎疫情的防控仍处于关键阶段,所以我们鼓励船只在本地作业,减少风险。”

水产养殖业也是佛渡的重要产业,顾朝和说,目前,村里的养殖面积达到1400多亩,养殖户有100余户,今年受疫情影响,不少养殖户养殖的螃蟹、贝类滞销。连日来,顾朝和一边做好养殖户的思想工作,一边积极联系购货商,尽快解决销售难题。“目前还有30%的货物积压,我们一定会一手抓防疫,一手抓生产,努力把损失补回来。”顾朝和说道。

“复工复产有没有遇到困难?”“有什么需要我们帮助的吗?”“遇到问题我们一起想办法。”连日来,顾朝和一一走访村里的养殖户,了解他们的需求。“2月底,村里的虾

塘承包期就到期了,为了减少养殖户们的损失,我召集村委班子成员一起探讨制定了新的虾塘承包政策。”顾朝和告诉记者,“我们将租期延期了20天,同时在前两年的基础上,每亩租金下调200元,养殖户们都更有信心了。”

疫情期间,除了做好渔船管理和防疫指导工作,区人大代表、蚂蚁岛管委会渔业管理站站长蒋培军还做起了渔船防疫防控“宣传员”,连日来,他通过“蚂蚁岛渔船管理和谐平安”微信群为渔民普及战“疫”知识,讲解复工政策,并了解他们在复工复产过程中遇到的疑难问题,给予帮助解决。

“渔船开捕推迟了很久,鱼货能不能卖出去?价格会跌吗?船员工资会不会涨?打船的利息还不还得上?这些都是渔民老大们最担心的问题。”作为人大代表,蒋培军一直和船老大们保持联系,及时了解他们心中的顾虑和担忧,对于他们反映的问题,他一一做好记录,表示会迅速向上反映,并协调解决。

人大代表为人民,疫情一线践初心。为疫情防控作贡献、为复工复产添助力,人大代表依然在路上。

温暖的港湾等着你

□月湖

**海天
语思**

致敬奋斗在抗疫一线的“逆行者”,普陀A级旅游景区、电影院、酒店、民宿纷纷对医护人员推出优惠政策。我区所有A级旅游景区从疫情结束正式开放起,至2020年12月31日止,全国医护人员均可凭有效证件(医师执业证书或护士执业证书)免费游玩,8家酒店、20余家民宿也对全国援鄂医护人员推出一系列住宿优惠政策。最美、最累的抗疫天使,温暖的港湾等着你!

好在疫情中的正能量始终排山倒海:武汉前线医护人员缺口罩缺防护服,四面八方立刻送来;宾馆酒店纷纷提供免费住宿;爱心车队在医院门口越排越长……现在,普陀关爱医护人员的优惠活动方兴未艾,目前还有不少企业和民宿有意向加入到活动中,接下来还将推出各种形式的优惠活动。“我们希望医护人员们在疫情结束后到普陀好好地休息,放松一下心情。”这份关爱虽是战后待遇,却不乏战时抚慰的作用。对眼下的医护人员来说,物资保障或已逐步跟上,持续的人文关怀同样重要。

习近平总书记就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示,要求“务必高度重视对他们的保护、关心、爱护,从各个方面提供支持保障,使他们始终保持强大的战斗力、昂扬斗志、旺盛精力,持续健康投入战胜疫情斗争”。保护、关心、爱护医务人员,理当成为全社会普遍共识,每个人都责无旁贷。我们既要在疫情中尊重、理解、帮助医务人员,又要把这种温暖的良知延续成长远的常态。请记住,关爱医者,就是关爱我们自己。

学习雷锋精神 “志愿红”助力复工复产

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 陈晓晓)为进一步弘扬雷锋精神和志愿服务精神,昨天上午,团区委、区志愿者协会联合沈家门街道团委、区公安分局团委、舟山市智盛商贸有限公司走进舟山正源标准件有限公司,开展“3·5学雷锋——助力企业复工复产志愿服务活动”。

上午9时,15名志愿者在厂房外的空地上搭起帐篷、支上摊,舟山正源标准件有限公司80多名员工闻讯前来。

理发摊位人气极旺,两位志愿者动作麻利,不一会儿就剪好了一个干净清爽的发型。“非常感谢志愿者来给我们理发,辛苦了。”王久益是舟山正源标准件有限公司的一名员工,2月10日返普工作,他觉得这样的服务很贴心。

除了理发,志愿者还为员工们免费拍摄证件照,并送去了图书、牛奶、水果,以及口罩佩戴、复工复产、自我防护等疫情防控知识宣传手册,以提高员工防疫意识。

“像这家企业,外地员工比较多,考虑到部分理发店、照相馆等还没营业,我们就上门为他们提供相关服务。”区志愿者之家负责人朱存跃告诉记者,接下来,这样的志愿服务活动还会走进更多的企业,助力复工复产。



东极第一批鱼货来了

本报讯(记者 郭杰 通讯员 姚伟)“你们看,我们把新鲜的鲅鱼、小黄鱼带回来了。”3月2日,出海在外的东极镇党员船老大张全兵第一时间在微信群里分享了丰收的喜悦。

近日,东极镇首批出海的60艘渔船陆续归港,这批渔船主要以流网船、帆张网船为主,单艘产值最高达40余万元。

“往年初六左右就出海了,今年受疫情影响,我们出海时间延后到了2月中旬。”党员船老大罗永康跟记者坦言,由于出海时间大大延迟,对于今年产量,他有点担忧。

过,一趟归来后,看着银光闪闪的鱼货将船上中舱甲板铺得满满当当,罗永康对今年又充满了信心。

其他出海的渔船也都陆续带回了丰收的喜讯,大家普遍反映收成不错。

据悉,疫情影响期间,东极镇采取分批分类出航措施,并根据渔业复工复产要求,对岛内出海船员进行排摸、调查,现场测量体温,核实相关信息,确保“人”“证”统一才能够出海生产。

东极镇各渔船管理服务站将继续加强24小时值班制度,切实做好进出港渔船监管、协调等各项工作,确保渔业复工复产安全有序。

疫情期间 上门办证暖人心

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 刘宇翔 张瑜)“实在太感谢你们了,特意上门帮忙!”近日,家住沈家门街道新街社区的陈奶奶完成身份证件补办后,其家人连声称谢。

今年89岁的陈奶奶由于近期不慎遗失了身份证件,致使养老金和各类补贴无法领取,而疫情期间又不便出门补办,老人忧心忡忡。陈奶奶家人将这一情况反映给了区行政服务中心公安窗口,向工作人员

寻求帮助。

窗口工作人员得知后,本着特事特办的原则,询问并登记了陈奶奶的家庭住址,为老人预约了上门办理身份证件服务。3月3日上午,工作人员来到陈奶奶家中,现场采集身份证件照片,录入指纹信息。

今后,区行政服务中心公安窗口将继续推行各项便民服务,以“民警多服务,群众少跑路”的方式切实打通服务群众的“最后一公里”。



些居民甚至在结束居家观察后,主动报名成为志愿者,为社区服务。

从1月23日至今,张明华始终战斗在防疫一线,件件事情都尽职尽责,亲力亲为,加班加点早就成了家常便饭。张明华说这是作为一名社区干部的工作常态,更是一名共产党员应有的担当。作为墩头社区的“管家婆”,她对居民的需求总是“有求必应”;作为女儿和妈妈,她对家人愧疚良多。“最近孩子需要在网络上上课,我没有时间陪她,全部都托付给了工作同样忙碌的丈夫和父母,心里挺过意不去的。”张明华说,近期每晚下班到家差不多11时了,这时女儿也早已睡去,看着女儿沉睡的面庞,她有些内疚,“但抗击疫情,守护居民平安是我的责任,我要把对家人的愧疚化为战‘疫’的动力,把工作做得更好以回报他们。”

社区是疫情防控的第一线,正因为有许许多多的“张明华”的坚守,胜利才会离我们越来越近。她们用自己柔弱的肩膀为居民撑起了一片天,在疫情下用行动铸就了“军功章”。

占绿地 拓面积 鲁家峙一小区业主“画地为院” 区城管部门表示,属违建要拆除

本报讯(记者 梵歌)小区绿化起着美化环境、净化空气的作用,为全体业主的共同财产。然而,一些任性的小区业主却擅自圈占,把公共绿地变成了“私家庭院”。

3月1日,一位网名为“脑壳亮”的网友在舟山论坛上发布了一则帖子,称鲁家峙璞园小区一业主侵占公共绿地,并附上了照片。照片中可以清楚地看到,黑色的铁栅栏将路边矮树紧紧包围,圈出了一块地。

3月2日上午,记者来到涉事小区了解情况。透过小区围栏,记者看到了这幢“画地为院”的31号楼。据小区物业管理人员介绍,该现象

去年年底就已存在,他们发现后,第一时间对该业主进行劝阻,但劝阻无效。之后,小区物业又向有关执法部门举报,执法人员到达现场并认定该铁栅栏为违法建筑,责令其限期整改,但是到了现在还是没有拆掉。

随后,记者先后联系了沈家门街道城管中队和区综合行政执法局。据了解,该小区南区、北区均存在类似违法搭建现象,执法人员对其均发放了限改通知书,对逾期未整改的将依法进行强制拆除。由于疫情暴发,拆除工作受到了一定影响,进展缓慢。为加快拆除进度,我区各执法部门将在今天下午举行协调会,尽快解决该小区的违建问题。